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- здійсненні виховання на основі моніторингу рівня 
моральної стійкості студентів, планування роботи на-
вчального закладу і кожного викладача.

- впровадженні в навчальний процес курсу «Основ 
етичної культури», що сприяє формуванню моральних пе-
реконань студентів, єдності їх свідомості і поведінки;

- залучення студентів в морально змістовні види тру-
дової, технічної, художньої, фізкультурно-спортивної ді-
яльності та науково-дослідну роботу.

Критеріями моральної стійкості студентів виступають:
1) когнітивний – пов'язаний з пізнаванням і відобра-

жає всебічну морально-політичну, наукову, культурну, 
етичну інформованість особистості. Показниками цього 
критерію є вміння давати оцінку фактам та явищам сус-
пільного життя; здатність і готовність відстоювати ідейно-
моральні погляди і переконання в конкретних життєвих 
ситуаціях;

2) мотиваційно-поведінковий – показує характер своїх 
вчинків і спілкування особистості, виражає відношення в 
дотриманні моральних норм і правил гуртожитку. Його по-
казники: цілі, наміри і мотиви вчинків студентів, прояв волі, 
самооцінка, саморегуляція, самоорганізація поведінки;

3) оціночно-емоційний (моральні почуття), дає мож-
ливість оцінити ставлення особистості до загальнолюд-
ських цінностей. Його показники: стійкість емоційних 
переживань; гуманістична спрямованість особистості;  
критичне ставлення до власних вчинків.

Гуманність – це повага до особистості через ми-
лосердя і співчуття. Моральне ставлення до пацієнта є 
актуальним аспектом виховання студентів-медиків. На 
жаль, зустрічаються приклади байдужого, неуважного, 
зневажливого або навіть брутального ставлення до хворої 
людини. Але ж гуманне виховання студента проявиться в 
практичній діяльності тільки в тому випадку, якщо у ліка-
ря сформувалося гуманне ставлення до людини в цілому. 
А.П. Чехов стверджував: «Медицина – щоденне випробу-
вання на людяність».

Лікарський обов'язок – моральна необхідність сучас-
ної медицини. З часів зародження медицини лікарський 
обов'язок мав назву – мистецтво лікування. Безсумнівно, 
діяльність будь-якого лікаря – це перш за все мистецтво 
лікувати хворих, тому на плечах працівників медицини за-
вжди лежить важкий тягар професійного обов'язку. Саме 
цей принцип лікарської етики який необхідно донести до 
свідомості студента і є провідним завданням педагога в 
медичному ВУЗі. 

Пряме порушення професійних обов'язків лікаря – 

черстве, формальне ставлення до пацієнта. Лікар завжди 
повинен пам'ятати, що віра хворого в успіх лікування, до-
віра медичному персоналу грають часто не меншу роль в 
одужанні, ніж застосування новітніх ліків і обладнання. 
Лікар повинен тактовно і уміло мобілізувати фізичні і ду-
шевні сили хворого на боротьбу з хворобою, спонукати 
віру в одужання чуйним ставленням, словами заспокоєння 
і підбадьорення. 

Таким чином, студент-медик, як майбутній лікар, по-
винен сформуватися як людина з високою моральністю, 
адже його майбутня практична діяльність має на увазі 
вплив і управління здоров'ям і життям людей, а значить 
їхніми долями. Лікарю будь-якого фаху вкрай необхідні 
такі якості як милосердя, гуманність, правдивість, від-
повідальність, щирість, людяність, співчуття, рішучість. 
Важливо розуміти, що всі рухи особистості доктора, його 
вчинки і дії неодмінно повинні відповідати положенням 
суспільної моралі. Іншими словами, духовно-моральний 
рівень лікаря проявляється в тому, що лікар має керувати-
ся інтересами і благополуччям пацієнта значно в більшій 
мірі, ніж своїми особистими інтересами.
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У зв’язку з глобалізацією системи вищої освіти в 
останні роки все більше уваги приділяється проблемі 
підвищення якості надання освітніх послуг та  досягнен-
ня високого рівня підготовки випускників. Традиційній 
освіті притаманна дисциплінарна модель навчання. Саме 
тому, одним із пріоритетних напрямків діяльності вищих 
навчальних закладів є діяльність, що пов’язана з розроб-
кою та впровадженням в освітній процес педагогічних ін-
новацій, таких як технологія навчання.

Технологія навчання – модель, в якій особливість 
викладача залишається важливим елементом, але змі-
нюється його позиція відносно до студента та до самого 
себе. Тому, використання сучасних педагогічних техно-
логій є одним  із найважливіших компонентів діяльності 
навчального закладу. Педагогічні технології сприяють  
професійному росту викладача та особистому  росту сту-
дентів, формують навички співпраці між тими хто навчає 
і навчається.
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Виходячи з цього, педагогічні технології повинні бути 
складовою навчально-методичної діяльності викладачів 
та навчально-дослідницької діяльності студентів. Це до-
зволяє посилювати практичну користь та підвищувати ці-
леспрямованість навчання.

Використання диференціації та індивідуалізації в ро-
боті зі студентами;  внутрішньогрупової диференціації, 
залучення студентів до соціально значущої діяльності, 
консультування, проблемного методу у навчанні, методу 
проектів, робить учня активним та  повноправним учасни-
ком навчального процесу, дає йому більше самостійності, 
націлює на конкретний практичний результат.

На  нашу думку, з метою підвищення інтересу та мо-
тивації студентів  доцільно використовувати методи про-
блемного навчання. Одним з таких методів, що позитивно 
впливає на розвиток творчих здібностей студентів, є се-
мінар-диспут. Його використання виправдано, коли необ-
хідно проаналізувати складне пізнавальне завдання. При 
цьому потрібно вибрати однозначну відповідь з декількох 
альтернативних відповідей, які мають суттєвий практич-
ний або теоретичний інтерес. Для залучення всіх учасни-
ків  до активної розмови можна використовувати техніку 
сумісного навчання та навчального співробітництва, яка 
базується на роботі в малих групах. Студенти викорис-
товують свій інтелектуальний потенціал для виконання 
спільного завдання або реалізації спільної мети з вирішен-
ня проблеми. 

Робота в навчальній групі складається з декількох мо-
ментів: 

1. Формування проблемної ситуації. Викладач опи-
сує зовнішнє коло проблеми, пропонує один з варіантів її 
розв’язання. При цьому демонструються  стиль мислення, 
лінії аргументації, підходи до розв’язання проблеми, ви-
значення етапів її вирішення. 

2. Формування малих груп з 4-6 студентів.
3. Обговорення проблеми в малих групах.

4. Представлення результатів рішень малих груп на 
обговорення в навчальній групі.

Під час обговорення та представлення результатів викла-
дач здійснює керування цим процесом. Він може уточнювати 
проблему, у певні моменти надає додаткові дані, перешкоджає 
передчасній відмові від висування нових ідей шляхом навід-
них запитань, що сприяє розвитку креативного мислення й 
опануванню навичками роботи студентів у команді.

Таким чином, використання педагогічних технологій 
є одним з пріоритетних напрямків діяльності  вищих  на-
вчальних закладів, що дозволяє підвищити професійний 
рівень викладання окремої дисципліни  та системи освіти 
в цілому, уникнути перенавантаження студентів та викла-
дачів, сприяє  творчій продуктивності мислення, навичок 
та вмінь майбутнього фахівця.
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ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН У ВИШІ

Лазуренко В.В., Старкова І.В., Каліновська О.І., Мєліхова Т.В., Романенко А.О.
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Сучасна медична наука із часом набуває суттєвих 
змін. Це зумовлено напрямками руху суспільства із залу-
ченням у життя модернізації, комп’ютеризації та сучасних 
технологій. Людина втрачає багато часу на роботі й не має 
можливості активно проводити відпочинок. Окрім того, 
пожвавлення ритму життя призводить до того, що суспіль-
ство перебуває у стані хронічного стресу. Викладене вище 
зумовлює зміни у клінічному перебігу відомих захворю-
вань або виникненню нових.

На акушерство та гінекологію теж впливають сучас-
ні зміни у житті людини. Лікар бачить збільшення поши-
реності хронічного перебігу захворювань, виникнення їх 
стертих форм, а іноді маскування у вигляді екстрагені-
тальної патології. Спеціаліст повинен постійно стежити 
за цими змінами, вводити нові знання у свою практичну 
діяльність.

Ціль роботи – показати напрямки теоретичного вдоско-
налення працівником вишу знань з дисциплін акушерства 
та гінекології з метою поліпшення їх викладання студентам.

Базові теоретичні положення, що представлені у під-
ручниках, виступають основою теоретичних обговорень 
на тематичних диспутах або колоквіумах, але їх недостат-
ньо для того, щоб якісно підготувати майбутніх лікарів. 
Набувають велику значущість здобутки спеціалістів даль-
нього закордоння, які представлені у світових гайдлай-
нах, наукометричних базах даних, найвідомішими з яких 
є Scopus, Web of Sience, Jornal Citation Reports, Google 
Scolar, спеціальна медична доказова база Cochrane та інші. 
Окрім того, отриманню нових знань сприяють міжнарод-
ні пленуми та симпозіуми, диспути або круглі столи, де 
викладач може безпосередньо спілкуватися з фахівцями 
світового медичного суспільства.

Виникає необхідність вивчення кожним співробіт-
ником вишу англійської  мови, що надає спроможність 
відкрити багато можливостей для медиків: доступ до су-
часних наукових публікацій та підручників англомовних 
авторів (США, Великобританії), перспективи здійсни-
ти робочі або освітні обміни, стажування та інше. Для 
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ЗМІСТ

ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ
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